
19
3

D
ag

ue
rr

e 
    

 
12

 d
éc

em
br

e 
20

23

D A G U E R R E

12 décembre 2023



1



2

Vente aux enchères publiques

mardi 12 décembre 2023 à 14 h

Hôtel Drouot salle 13
Téléphone pendant l’exposition et la vente : 33 (0)1 48 00 20 13

5 bis, rue du Cirque 75008 Paris T. +33 (0)1 45 63 02 60 info@daguerre.fr Agr.    2005-536

D A G U E R R E

Cyrille Froissart
16, rue de la Grange-Batelière 7 5009 Paris

T. 01 42 25 29 80
Pour les céramiques : 10, 11, 41.

Alexandre Lacroix et Elodie Jeannest de Gyvès
Membres du S.F.E.P

69, rue Sainte-Anne 7 5002 Paris
T. 01 83 97 02 06

Pour la sculpture : 45.

Cabinet d’expertise Perazzone Brun
14, rue Favart 75002 Paris

T. 01 42 60 45 45 
Pour les tableaux : 3, 6, 18, 19, 22, 27, 28, 

30, 68, 91 à 97.   

Jean-Marc Maury
29, avenue de Paris 92320 Châtillon

T. 06 85 30 36 66
Pour l’Art déco et l’Art nouveau : 13 à 16, 31 à 40, 
43, 44, 46 à 57, 59, 60, 63, 64, 66, 67, 79 à 83, 85, 86, 

88, 99 à 138, 141, 145, 161, 162, 164, 165, 167.

Marc Boutemy
1, rue Rossini 75009 Paris

T. 01 48 00 95 85
Pour le bijoux : 168 à 171, 173 à 177, 179, 180.

M. Raphaël Maraval-Hutin
12, rue de la République 95160 Montmorency

T. 06 16 17 40 54 
Pour les lots : 184 à 195, 210 à 226.

Tous les lots sont visibles sur le site www.daguerre.fr

En couverture : lots 95 (détail) et 45.
Page précédente : lot 27.

Experts

Art moderne 
et contemporain

Estampes, Dessins, Tableaux
Mobilier & Objets d’art, Bijoux, Mode

Exposition publique à l’Hôtel Drouot samedi 9 et lundi 11 décembre de 11 h à 18 h,  
et le matin de la vente de 11 h à 12 h 

daguerre.fr

Photographies : Luc Pâris



4 5

6

7

10

11

9 - Eugéne GALIEN-LALOUE (1854-1941)
Promeneur sur la coline
Huile sur panneau.
Signée en bas à gauche L. Dupuy.
19 x 16 cm 	 200/250 

10 - Félix BRACQUEMOND (1833-1914) peintre 
et Eugène ROUSSEAU (1827-1891) éditeur pour 
la manufacture de l’Escalier de Cristal. 
Service de table dit service Rousseau & 
Bracquemond en faïence fine à décor polychrome 
de volatiles et animaux de basse-cour, peignés 
bleus sur les bords comprenant vingt-trois 
assiettes plates, quatre assiettes à potage, deux 
assiettes à dessert, une coupe sur piédouche. 
Marque au revers. Eclats.	 600/800

11 - SÈVRES, 1886-1888
Paire de vases couverts en porcelaine à décor 
en bleu, or et émaux blancs de fleurs dans des 
cartouches sur fond de treillage sur fond bleu 
nuagé. Marqués : S.86 en vert et RF décoré à 
Sèvres 87 et 88.
H. 31 cm	 2 000/2 200

12 - Travail EUROPÉEN dans le goût de la Chine 
Vase couvert à décor d’un serpent en relief sur 
fond blanc. Accident restauré.
H. 32 cm	 100/120

1 - Henri-Théodore FANTIN-LATOUR (1836-1904)
Femme alanguie
Baigneuse
Deux lithographies signées.
20 x 14 cm (la planche) 	 100/120
	
2 - Jacques VILLON (1875-1933)
Couple assis
Dessin à l’encre noire et à l’aquarelle
Signée en haut à gauche et datée 97.
19 x 12 cm	 200/300
	
3 - VANGEL
Pêcheurs au Vert-galant
Aquarelle.
Signée et datée juillet 1932 en bas à droite.
Papier insolé, manque au papier en haut à droite.
37,5 x 28 cm	 50/60
	

4 - Félix ZIEM (1821-1911)
Danseuse
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite.
32 x 20 cm	 400/600

5 - Louis Edmond POMEY (1831-1901)
Femme à la mandoline
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
41 x 27 cm	 600/800
	
6 - Emmanuel DAMOYE (1847-1916)
Ruisseau dans un sous-bois, 1881
Huile sur panneau.
Signé et daté en bas à droite.
32 x 64 cm	 600/800
	
7 - Eugène DELAHOGUE (1867-1930)
Reflets sur le lac
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et datée «1890»
49 x 65 cm	 300/400

8 - Eugéne GALIEN-LALOUE (1854-1941)
Bateau à quai
Huile sur panneau.
Signée en bas à droite L. Dupuy.
22 x 16,5 cm 	 250/300
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21 - Frits THAULOW (1847-1906)
Paysage de campagne enneigée
Huile sur toile.
Signée, située Paris, datée 1878? et dédicacée à M 
de Bainville en bas à gauche.
Petit accident.
31 x 46 cm	 5000/7000

22 - Marcel FALTER (1866-?)
Chevaux de cirque
Huile sur carton.
Signé en bas à gauche.
24 x 30 cm	 300/500

13 - E.C. - Jardinière en céramique à décor de 
cygnes sur fond de végétation aquatique, émaillé 
blanc sur fond bleu.
Monogramme et cachet en creux non identifié et 
n° 9916.
H. 16,5 L. 35,5 l. 24 cm	 80/100
	
14 - Pol CHAMBOST (1906-1983)
Vase soliflore à base bulbeuse en céramique 
émaillée bleu. Décor de deux têtes de personnage 
en bas-relief. Signé.
H. 20 cm	 200/300
	
15 - SAINT-CLÉMENT
Chat en faïence à décor de cœurs et de pointillés. 
Yeux en sulfure, émaux polychromes. Infime 
éclat au bout d’une oreille.
Monogramme de Saint-Clément.
H. 31,3 cm	 600/800
	
16 - TRAVAIL FRANÇAIS
Casier à lettres en bronze et cuivre martelé. 
Décor d’une panthère en bronze. Socle en marbre 
(petit éclat à un angle du marbre).
H. 13 cm Base 16,5 x 9,5 cm	 100/200
	
17 - Fernand LIANI, école de la fin du XIXe siècle
Jeune fille au fichu
Sculpture chryséléphantine. 
Socle en agate.
Accidents. 
H. 16, 5 cm	 150/200

18 - École du début du XXe siècle
Pêcheurs en bord de chemin
Huile sur isorel.
54,5 x 65 cm	 250/300
	
19 - Alfred Marie LEPETIT (1876-1953)
La Frette-sur-Seine
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
73 x 100 cm	 150/200
	
20 - Marcelin Jean BOTREL (1887-1933)
Vue de Bréhat
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
D. 22 cm	 200/300
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27 - École fin XIXe - début XXe siècle
Le bal
Huile sur toile.
Eclats et manques.
61 x 81 cm	 600/800
	
28 - École POINTILLISTE
Pêcheurs près d’un pont
Huile sur panneau.
33,5 x 43,5 cm	 150/200

29 - Georges CLAEYS (XXe siècle) 
Falaise de Vogüé en Ardèche
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Étiquette au revers.
36 x 74,5 cm	 250/300

30 - École MODERNE 
Les toits
Huile sur panneau portant au dos une 
inscription Albarede.
Griffures éclats et manques.
39 x 39,5 cm	 80/100
	

Max TOURET (1872-1963)

Ingénieur centralien, il vécut entre la 
Normandie, Paris et New York, où il découvrit 
l’impressionnisme et sa vocation de peintre lors 
des expositions organisées par Paul Durand-Ruel. 
Grand-bourgeois, il ne fit pas commerce de ses 
œuvres mais exposa régulièrement au Salon des 
Artistes français.
Après Deauville (salle des Fêtes) en 2018 et Paris 
(mairie du Ve) en 2019, le musée Eugène Boudin 
de Honfleur, qui conserve cinq de ses toiles, lui a 
consacré une rétrospective du 10 mai au 17 septembre 
2023, Max Touret, Le désir du motif.
Bibliographie : Max Touret, peintre post-impressionniste 
Loïc Stavridès et Thierry Ollivier-Lamarque, 2018 ; cata-
logue de l’exposition Max Touret Le désir du motif, musées 
de Honfleur 2023.

23 - Immortelles dans un vase japonnais
Huile sur toile.
72 x 53 cm 	 1200 / 1500
Expositions : Paris, mairie du Ve arrondissement du 9 
au 30 octobre 2019 ; Deauville, salle des Fêtes du 31 août 
au 2 septembre 2018.

Bibliographie : catalogue de l’exposition Max Touret, 
Le désir du motif au musée Eugène Boudin, Honfleur, 
2023, repr. p. 115.

24 - Marguerites sauvages 
Huile sur toile. 
Éclat.
65 x 50,5 cm	 1 000/1 500
Bibliographie : catalogue de l’exposition Max Touret, 
Le désir du motif, repr. p. 116.

25 - Femme aux bains
Huile sur toile.
55 x 38 cm	 500/700
Bibliographie : catalogue de l’exposition Max Touret, 
Le désir du motif,  repr. p. 31.

26 - Vaches au pré
Huile sur carton.
37.5 x 50 cm 	 600/800
Bibliographie : catalogue de l’exposition Max Touret, 
Le désir du motif, repr. p. 64-65. 
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36 - Émile GALLÉ, Cristallerie d’
Vase ovoïde sur talon et col hexagonal. Épreuve de 
tirage industriel réalisée en verre ambré transparent. 
Décor de deux abeilles sur fond d’alvéoles de nid 
d’abeille et de fleurs de plantin, émaillé à chaud. 
Petites bulles intercalaires au niveau du talon. Signé 
et marqué Modèle et décor déposé.
H. 13 cm  Col 9 x 9 cm	 3000/4000
Provenance : collection Eugénie de Coëhorn (1875-1946).

37 - DAUM
Saleron. Épreuve de tirage industriel réalisée en 
verre dépolis. Décor de paysage gravé à l’acide à 
rehauts noir et vert. Bulle intercalaire. Signé.
H. 3,5 D. 4,5 cm	 120/150

31 - Paul Louis LOISEAU-ROUSSEAU (1861-1927)
Vénus dans une coquille Saint-Jacques
Épreuve en bronze à patine dorée, fonte d’édition 
sans marque ni cachet de fondeur. Signé.
H. 11,5 cm	 100/120
	

32 - Émile GALLÉ (1846-1904)
Petit vase soliflore à panse aplatie et col étroit 
en verre multicouche gravé à l’acide de fleurs 
bleues et feuillages verts sur fond blanc laiteux.
H. 17 cm	 250/300

33 - DAUM
Veilleuse. Épreuve de tirage industriel réalisée 
en verre marmoréen bleu, monture en fer forgé 
d’origine à motif de branche de houx. Signée.
H. 13,5 cm D. Base 9 cm	 500/600

34 - Émile GALLÉ (Établissements)
Vase soliflore. Épreuve de tirage industriel 
réalisée en verre doublé vert sur fond blanc 
orangé. Décor de feuillage, gravé en camée à 
l’acide. Signé.
H. 17 cm	 200/300

35 - DAUM
Vase conique sur talon débordant à pointes 
étirées à chaud. Épreuve de tirage industriel 
réalisée en verre doublé, mauve, rouge et jaune 
ambré. Décor de chrysanthèmes, gravé en camée 
à l’acide. Petites bulles éclatées en surface. Signé.
H. 27 cm	 800/1200
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44 - Émile GALLÉ (1846-1904)
Coffre en noyer sculpté et marqueté. Couvercle 
abattant à moulures arrondies et mouvementées, 
orné de personnages portants des fagots de bois, 
d’arbres et d’un chien, en marqueterie de bois divers. 
Panneaux pleins à décor d’herbacées et de feuillages 
en marqueterie. Montants sculptés formant 
piètement. Accident à un angle du couvercle et 
petite saute de placage. 
Signé Gallé.
H. 66 L. 90 P. 40 cm	 3500/4500
Pour un modèle proche, voir vente Daguerre, 5 avril 2018, 
lot 36.

39 - Émile GALLÉ (Établissements)
Petite table à mi-hauteur en noyer à deux 
plateaux à fond de marqueterie de fleurs. Signée.
H. 75 cm Plateau 34 x 58 cm	 600/800

40 - Hippolyte LEFEBVRE (1863-1935)
Mignon 
Grand sujet en plâtre patiné.
Accidents aux deux bras.
Signé, daté 1898 et titré.
H. 142 cm Base 52 x 37 cm	  1000/1500
Antonin Proust, The Salon de 1898, Paris,  Goupil &  Cie, 
modèle en marbre décrit page 31.
	
41 - Manufacture de SÈVRES 
Arlequin 
Terre cuite.
Cachet de la manufacture et de l’Exposition 
universelle de Paris 1900.
H. 62 cm	 250/300
	
42 - Travail étranger, vers 1900
Paire de flambeaux en bronze argenté à décor 
naturaliste, H. 24 cm	 120/150
	
43 - Max LE VERRIER (1891-1973)
Lampe à huile en plomb à décor d’une frileuse 
dans sa partie centrale. Base de la femme dessoudée.
H. 12,5 cm  D. base 9,5 cm	 50/60 
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45 - Auguste RODIN (1840-1917)
Balzac, dernière étude pour la tête
Modèle créé en 1897.
Fonte au sable par Alexis Rudier entre 1902 et 
1927. 
Bronze à patine brun rouge. 
Signé A. Rodin dans la chevelure en bas à gauche
Porte la marque du fondeur Alexis RUDIER./ 
Fondeur. PARIS. dans la chevelure en bas à droite
Porte le cachet A. Rodin en relief à l’intérieur.
Petits éclats sur le socle.
H. 18 cm 
Socle en marbre rouge H. 10 cm 
H. totale 28 cm	 15 000/20 000

Provenance : acquis auprès du musée Rodin en juin 
1941 ; par descendance.

Littérature en rapport : Antoinette Le Normand 
Romain, Rodin et le bronze, catalogue des œuvres 
conservées au Musée Rodin, RMN, Paris 2007, vol.I, 
modèle répertorié sous le n°S.4019, p. 177 ; Elisabeth 
Lebon, Dictionnaire des fondeurs de bronze d’art : France 
1890-1950, Perth, Marjon édition, 2003, pp. 219-223.

Dans un article du Figaro daté du 6 décembre 1880, 
Émile Zola s’insurge contre une souscription lancée 
pour l’édification d’une statue en l’honneur d’Alexandre 
Dumas père alors que rien jusqu’alors n’a été entrepris pour 
glorifier la mémoire d’Honoré de Balzac. « Je donnerai cent 
francs pour la statue de Dumas père quand j’aurai donné 
mille francs pour la statue de Balzac », nous dit Zola. L’idée 
fait son chemin et Zola, élu en 1891 président de la très 
influente Société des gens de lettres, parvient à ses fins et 
fait entériner le projet. Dans un premier temps le sculpteur 
Henri Chapu (1833-1891) est désigné et présente au comité 
une maquette du futur monument. L’esquisse montrant le 
grand écrivain assis, une allégorie féminine de la Vérité lui 
tendant un miroir dans lequel il regarde symboliquement 
passer la Vie, fait consensus. Mais Chapu meurt cette 
même année 1891 sans pouvoir aller au bout de son projet. 
Zola, qui n’a jamais apprécié l’idée trop convenue et 
académique de Chapu, use de toute son influence pour que 
Rodin se voit confier l’illustre monument. Si on ne connait 
pas précisément le contexte de la rencontre entre Rodin et 
l’écrivain, on peut supposer que Zola l’a connu, ou tout 
du moins a suivi sa carrière, durant les débuts difficiles 
du grand sculpteur. Dans L’Œuvre, roman publié en 1886, 
quatorzième volume de la série des Rougon-Macquart, 
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46, 50, 47, 51, 48, 49

46 - CHARDER & LE VERRE FRANÇAIS
Vase conique sur piédouche. Épreuve de tirage 
industriel réalisée en verre doublé marron, 
orangé sur fond marmoréen jaune orangé et rose. 
Décor de daturas, gravé en camée à l’acide. Signé.
H. 29 cm	 600/800
	
47 - CHARDER & LE VERRE FRANÇAIS
Pichet. Épreuve de tirage industriel réalisée en 
verre doublé orange sur fond blanc marmoréen. 
Décor stylisé, gravé en camée à l’acide. Anse 
appliquée et modelée à chaud. Signé.
H. 18 cm	 200/300
	
48 - LE VERRE FRANÇAIS
Vase conique sur piédouche. Épreuve de tirage 
industriel réalisée en verre doublé marron sur 
fond marmoréen blanc orangé. Décor de fleurs 
stylisées, gravé en camée à l’acide. Signé.
H. 28 cm	 600/800

49 - LE VERRE FRANÇAIS 
Vase sphérique sur piédouche et col évasé. 
Épreuve de tirage industriel réalisée en verre 
doublé rouge sur fond marmoréen jaune. Décor 
de roses stylisées, gravé en camée à l’acide. Signé.
H. 22 cm	 800/1 000
	
50 - LE VERRE FRANÇAIS
Vase ovoïde allongé sur piédouche et col ourlé. 
Épreuve de tirage industriel réalisée en verre 
doublé, orange sur fond marmoréen blanc. Décor 
de fleurs stylisées, gravé en camée à l’acide. Signé.
H. 28 cm	 600/800
	
51 - MULLER Frères
Coupe. Épreuve de tirage industriel réalisée en 
verre mauve transparente. Décor d’un chasseur 
et d’un éléphant en bas-relief. Infime éclat et 
défaut de cuisson en bordure. Signée.
D. 35 cm	 100/200

Zola dépeint un sculpteur désargenté sous les traits du 
personnage Mahoudeau qui pourrait lui avoir été inspiré 
par Rodin. Quoiqu’il en soit une solide et fidèle amitié 
semble lier les deux génies et elle transparait au fil de la 
nombreuse correspondance qu’ils entretiennent tout au 
long de ce qui va devenir « l’affaire du Balzac ».

En 1891 Rodin a atteint la consécration et son art est 
enfin reconnu. Le sculpteur s’engage dans ce nouveau 
projet avec ardeur et enthousiasme. Il relit tout l’œuvre de 
Balzac, s’imprègne du personnage et étudie les portraits 
exécutés par les contemporains de l’auteur de La Comédie 
Humaine.

 Il se rend en Touraine sur les terres natales de Balzac 
dans l’idée de trouver un modèle correspondant au 
portrait qu’en a fait son ami Lamartine : « Il était gros, 
épais, carré par la base et les épaules ; le cou, la poitrine, 
le corps, les cuisses, les membres puissants (…), mais 
nulle lourdeur ; il avait tant d’âme qu’elle portait tout 
cela légèrement, gaiment, comme une enveloppe souple 
et nullement comme un fardeau ; ce poids semblait lui 
donner de la force et non lui en retirer (…) ». À Tours, 
le sculpteur rencontre un certain Estager, conducteur de 
profession, dont la physionomie et le morphotype rappelle 
celui de Balzac. Rodin fait le portrait d’Estager, multiplie 
les études, cherche, hésite, recommence et s’attarde. 
En 1892 la commission du monument, s’impatientant, 
se rend dans l’atelier de Rodin et parmi les différentes 
maquettes et études porte son choix sur un Balzac debout 
dans la robe de moine qu’il avait pour habitude de porter 
pour travailler. Mais Rodin n’est toujours pas satisfait. Il 
cherche encore et la Société des gens de lettres s’exaspère 
de ces trop longs délais. Zola obtient pour son protégé 
un sursis de deux ans supplémentaires. En 1897, Zola ne 
préside plus la commission et Rodin est sommé de livrer 

sa sculpture, ce qu’il fait, contraint et forcé, en présentant 
un grand plâtre en 1898 au Salon des artistes français.

L’œuvre fait grand bruit et le tout Paris se presse pour 
voir l’immense statue monolithique de l’écrivain drapé 
dans sa robe de moine, les bras croisés, le regard au loin, 
puissant et dominateur du haut de son génie visionnaire.

Le monument fait scandale et deux camps se forment 
pour vilipender ou encenser l’œuvre qui révolutionne 
les codes de la sculpture. En 1898, en pleine affaire 
Dreyfus, la statue de Rodin devient un enjeu politique 
qui cristallise les passions.

La sculpture fait couler beaucoup d’encre. Si Rodin est 
heurté, blessé par ce déchainement de réactions, il ne renie 
rien : « J’ai fait Balzac comme je l’ai compris, comme je 
l’ai senti. Il m’a coûté cinq ans d’études, de recherches, de 
travail. Ce que j’ai fait c’est bien ce que j’ai voulu faire. (…) 
Je ne modifierai rien.

Compte tenu du succès de l’œuvre, un certain nombre 
d’études pour ce monument est ensuite édité.  Le modèle 
de l’étude finale pour la tête est utilisé pour diverses 
fontes successives offrant de légères modifications dans 
la découpe, le rendu du modelé ou la fixation sur un 
socle. Le musée dénombre quatre tirages réalisés à partir 
de 1898 par le fondeur Griffoul, trois par Léon Perzinka 
en 1900, trois par François Rudier de 1900 à 1903. La 
fonderie Alexis Rudier en aurait ensuite fondu quinze 
exemplaires entre 1902 et 1927. Onze autres bronzes 
auraient ensuite été fondus entre 1944 et 1959, les quatre 
premières par la fonderie Alexis Rudier, les suivantes par 
Georges Rudier. 

Notre exemplaire acquis par l’ascendant de l’actuel 
propriétaire auprès du musée en 1941 fait donc partie de 
la série fondue par Alexis Rudier entre 1902 et 1927.
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58 59, 60

61

58 - CHRISTOFLE
Service à thé et à café et son plateau en métal 
argenté et prise en palissandre.
H. 15 cm Plateau 51 x 40,5 cm	  300/500
On y joint un légumier.

59 - ANONYME
Vase conique à col évasé. Épreuve en bronze à 
patine mordorée, fonte d’édition sans marque ni 
cachet de fondeur. Décor en cloisonné de fleurs 
stylisées (saute d’émaillage).
H. 19 cm	 80/120

60 - CHRISTOFLE
Vase ovoïde en métal à décor géométrique, à 
patine brune et argent. Bosse sur le corps du vase. 
Signé, n° 269 G et poinçon du maître orfèvre.
H. 17 cm	 100/200

61 - CHRISTOFLE
Partie de service en métal argenté comprenant :
dix couverts et deux fourchettes ; six couverts à 
entremets et six fourchettes à entremets ; douze 
couverts à poisson ; douze fourchettes à escargot ; 
huit cuillers à moka ; deux couverts de service à 
poisson ; une louche.	 400/600
On y joint douze fourchettes à huître, en métal 
d’un modèle différent et une pelle à tarte.

62 - Georg JENSEN (1866-1935)
Suite de six cuillers à moka en argent
Poids 70 g	 60/80

63 - René LALIQUE (1860-1945) 
Gobelet porte-cigarettes Lierre Épreuve de 
tirage industriel réalisée en verre blanc satiné, 
moulé-pressé. Signé R. Lalique en relief dans la 
masse. H. 7,5 cm	 30/40
Bibliographie : Félix Marcilhac, Catalogue raisonné, 
ref. n° 1121, repr. p. 483.

52 - MULLER Frères
Suite de quatre plafonniers. Épreuve de 
tirage industriel réalisée en verre blanc satiné à 
décor de paons. Petit éclats au col et manquent 
trois fixations. Signés.
H. 16 cm	 200/300
	
53 - MULLER
Vase conique sur piédouche à épaulement 
légèrement renflé. Épreuve de tirage industriel 
réalisée en verre doublé vert sur fond blanc nuancé 
orangé. Décor de personnages et de voiliers 
bretons, gravé en camée à l’acide. Petite bulle 
éclatée en surface et bulles intercalaires. Signé.
H. 24,45 cm	 200/300

54 - Charles SCHNEIDER (1881-1953)
Coupe conique à épaulement évasé. Épreuve de 
tirage industriel réalisée en verre à surface givré 
blanc nuancé orange. Décor d’ondulations et de 
pointillés, gravé à l’acide. Marque de la pince à 
la base du piédouche et éclat intercalaire. Signée.
H. 18,5 D. 24,5 cm	 100/200
	
55 - CHARDER & LE VERRE FRANÇAIS
Coupe sur talon. Épreuve de tirage industriel 
réalisée en verre doublé rose sur fond marmoréen 
blanc. Décor de fleurs, gravé en camée à l’acide.
Signée.
H. 14 D. 22,5 cm	 500/600
	
56 - LE VERRE FRANÇAIS
Grand vase balustre sur piédouche. Épreuve 
de tirage industriel réalisée en verre doublé 
marron sur fond marmoréen blanc orangé. Décor 
de cèdres stylisés, gravé en camée à l’acide. Deux 
anses appliquées et modelées à chaud. Signé.
Une anse recollée
H. 46,5 cm	 600/800

57 - LE VERRE FRANÇAIS
Vase tronconique sur piédouche. Épreuve de 
tirage industriel réalisée en verre doublé vert 
nuancé orange sur fond rose. Décor de fleurs 
stylisées, gravé en camée à l’acide. Signé du 
berlingot tricolore.
H. 45,5 cm	 600/800

53

57
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66

67

64 - René LALIQUE (1860-1945) 
Brûle-parfums Sirènes. Épreuve de tirage indus-
triel réalisée en verre blanc soufflé-moulé. Manque 
le mécanisme et le capuchon.
Signé R. Lalique en relief dans la masse et à la pointe.
H. 13,5 cm	 100/150
Bibliographie : Félix Marcilhac, Catalogue raisonné, 
ref. n° 2651, repr. p. 688

65 - BACCARAT
Candélabre à cinq lumières en cristal à décor 
de pendeloques. Quelques manques et accidents 
restaurés.
H. 58 cm	 200/300

66 - TRAVAIL FRANÇAIS 1940
Paire de chauffeuses, entièrement recouvertes 
de tissu et d’une housse rose, piètement en 
sycomore biseauté à l’intérieur. État d’usage, 
accidents et réparation à deux pieds.
H. 75 l. 70 P. 74 cm	 400/500

67 - André SORNAY (1902-2000)
Paire de fauteuils en acajou à structure à pans 
coupés, à haut dossier légèrement incliné, cotés 
pleins à accotoirs en partie recouverts de tissu 
débordant sur les côtés. Accident au tissu et état 
d’usage.
Estampillés.
H. 80 l. 63,5 P. 70 cm 	 4 000/5 000
Bibliographie : Alain Marcelpoil, Annik Béras Sornay 
et Olivier Lassalle, André Sornay, un concepteur d’avant-
garde, Éditions Galerie Alain Marcelpoil, 2010, modèle 
similaire repr. pp. 346 et 347 sur deux photographies 
d’époque au Salon d’automne de Lyon en 1928 ; Thierry 
Roche Les Arts décoratifs à Lyon 1910-1950, Éditions 
Beau fixe 1999, modèle repr. p. 40.

Exposition : Salon d’automne de Lyon, 1928.
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68

69 - Fernand LÉGER (1881-1955)
Étude pour le cirque
Encre.
Monogrammée et datée 1950 en bas à droite, dédi-
cacée.
27,5 x 15,5 cm	 11 000/12 000
On remettra à l’acquéreur le certificat du Comité Fernand 
Léger en date du 20 septembre 2016.

68 - Moïse KISLING (1891-1953)
Portrait de jeune femme au buste dénudé, octobre 
1929
Crayon et estompe dédicacé À Aïcha en souvenir 
de notre belle jeunesse.
Signé et daté.
Papier insolé, taches.
46 x 30,5 cm à vue	 3 000/4 000 
Provenance : acheté sur le marché parisien en 1961.
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70

74

71 73 77

74 - Josef RUEDOLF (1876-1957)
Le Temple du Ciel, Pékin
Aquarelle.
Signée, située et datée 1921 en bas à gauche
42 x 53 cm	 1 000/1 200 

75 - GEMELLI, école FRANÇAISE du début du 
XXe siècle
Tête de femme africaine
Plâtre patiné façon terre cuite. Signé.
H. 24 cm	 200/300

76 - Pierre THIEBAUD, école de Paris du milieu 
du XXe siècle. 
Chevet de Notre-Dame vue des quais
Aquarelle.
Signée en bas à droite.
40 x 59 cm	 150/200

77 - Ch. PERRIN, école française du milieu du 
XXe siècle 
Trois mâts sous le vent
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
24 x 35 cm	 150/200

78 - José CRUZ-HERRERA (1870-1972)
Portrait d’enfant à la pomme
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
55 x 45,5 cm	 2 000/3 000
Provenance : acheté à l’artiste au Maroc par les parents 
des actuels propriétaires. 

70 - Jean DESPUJOLS (1886-1965)
Nu féminin assis
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche
73 x 60 cm	 1 500/2 000

71 - École FRANÇAISE vers 1930 
Six femmes
Crayon, estompes et aquarelle.
22 x 17 cm	 80/100

72 - Georges ROHNER (1913-2000)
Piazza Navona, 1975
Lithographie.
Signée et numérotée 84/150.
49 x 71 cm	 100/150

73 - Trois projets de flacons pour la verrerie Brosse 
Gouache.
Signés et datés 1943, 1948 et 1952.
28 x 20 cm	 100/150
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79, 80, 81 82

84

8583

84 - Edmond DUBRUNFAUT (1920-2007)
Féerie d’Amazonie
Tapisserie d’Aubusson, atelier Robert Four.
Bolduc au dos portant le titre, la signature et le 
numéro 6/6.
160 x 215 cm	 500/700

85 - Jean BESNARD (1889-1958)
Vase cylindrique à épaulement renflé à décor 
de losanges et de pointillés, émaillé blanc sur 
fond marron.
Signé  Jean Besnard France et porte un numéro 29.
H. 20,5 cm	 400/500
	
86 - ACCOLAY (Les potiers d’)
Vase ovoïde à col étranglé et corps modelé 
à chaud en céramique à motifs de petites 
ouvertures, émaux polychromes. Petits éclats 
sous le vase.
Marqué Accolay et J.T.
H. 31 cm	 200/300
	

79 - André METTHEY (1871-1920)
Plat circulaire en grès à décor de fleurs stylisées, 
émaux polychromes à rehauts d’or. Monogramme.
D. 20 cm	 300/500
	
80 - André METTHEY (1871-1920)
Plat circulaire en grès à décor de fleurs stylisées, 
émaux polychromes à rehauts d’or. Monogramme.
D. 25,5 cm	 300/500
	

81 - André METTHEY (1871-1920)
Plat circulaire en grès à décor stylisé, émaux 
polychromes à rehauts d’or. Infime éclat en bordure 
du talon. Monogramme.
D. 26 cm	 300/500

82 - École du milieu du  XXe siècle
Danseuse au foulard
Céramique. 
Fêles.
H. 40 cm	 120/150

83 - TURN, Vienne
Paire de vases ovoïdes à col légèrement étranglé 
en grès-bijou à décor de fleurs, émaux polychromes 
à rehauts d’or. Applications de pierres frittées 
lenticulaires, figurant le cœur de la fleur. Saute 
d’émaillage pour l’un des vases.
Circa 1899-1909.
Situés Turn Vienne E W - Made in Austria et marqués 
en creux Bur Marigold, pour le nom des fleurs.
H. 29 cm	 600/800
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87

92

89 93

95 96

93 - André MASSON (1896-1987)
Athis, 1963
Encre et lavis portant le timbre sec des initiales et 
n° 1680 et titré vers le bas à gauche.
27,7 x 38,1 cm	 1200/1 500
Certificat du comité Masson en date du 30 septembre 
2008.
	
94 - École MODERNE
Promenade en bord de mer
Huile sur carton.
Monogrammé A.L. en bas à gauche.
15,5 x 39,5 cm à vue	 80/100

95 - École MODERNE, début du XXe siècle
Composition 
Aquarelle gouachée.
21,5 x 26,5 cm	 400/600

96 - École MODERNE, début du XXe siècle
Composition 
Aquarelle gouachée.
24,5 x 31,5 cm	 600/800
	
97 - École MODERNE
Composition
Gouache portant une signature en bas à droite.
51,5 x 37 cm à vue	 50/80

87 - André MARCHAND (1907-1997)
Taureaux regardant le peintre
Huile sur toile signée en bas vers le centre.
Titrée et contresignée au dos.
43 x 52 cm	 3 000/4 000

88 - Georges JOUVE (1910-1964) (Atelier de)
Petit vase ovoïde à col étranglé en céramique 
émaillé vert. Monogramme, signé et marqué AT.
H. 8,5 cm – D. 11 cm	 800/1 000
	
89 - PORSOGRUND, Norvège
Grand vase ovoïde en céramique à décor de 
stries, émaillé gris et blanc. Signé du cachet 
Porsogrund - Norway P. P.
H. 27 cm	 150/200

90 - École du XXe siècle
Les deux cow-boys
Sanguine.
Signée en bas à droite.
19 x 25 cm	 40/60

91 - École MODERNE
Galets, 1954
Huile sur isorel.
Monogrammé en bas à droite, titré et daté au dos.
19,5 x 27,5 cm	 50/80
	
92 - Henri MAUDUIT (1917-2006)
Le remorqueur, 1962
Huile sur toile.
Signée en bas à droite, titrée et datée au dos. Petits 
éclats et manques.
81 x 60 cm	 200/400
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98 100

103 104

105101

103 - Roger CAPRON (1922-2006)
Plaque à motifs de carreaux en céramique à 
décor de fleurs, émaux polychromes.
45 x 31 cm	 200/300 
Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron 
céramiste, Éditions Norma, Paris, 2023, modèle similaire 
pour les carreaux repr. p. 139.

104 - Roger CAPRON (1922-2006)
Miroir d’applique à motifs de carreaux de 
céramique à décor stylisé, émaux polychromes.
52 x 41 cm 	 200/300
	
105 - Jean TOURET (1916-2004) & ATELIERS 
MAROLLES
Lampe en fer forgé patiné à décor d’un coq en 
relief. Abat-jour en laine. Non signée.
H. avec abat-jour 74,5 cm	 500/700

106 - TRAVAIL FRANÇAIS 1940
Lit en bois vernissé noir à motif d’enroulement 
sur la tête du lit et le piètement.
Porte un numéro 44 510 sur les châssis.
Literie 180 x 90 cm	 800/1000

99 - Kim MOLTZER (1938-2015)
Grande bibliothèque en métal tubulaire à section 
carrée, étagère en verre fumé, base en bois de cou-
leur havane à deux portes et un abattant en façade.
H. 235 L 205,5 P. 50 cm	 1000/1500

100 - SLINGSBY S.A.
Grand escabeau sur roulette à structure en 
métal tubulaire, garde-fou dans sa partie haute, 
marche en bois.
Porte son étiquette métallique d’origine.
H. 200 l. 59 P. 95 cm	 400/500
	
101 - TRAVAIL FRANÇAIS
Petit siège à structure tubulaire peint en beige 
et or à décor sur le devant du siège d’une lyre. 
Piètement patin.
H. 60 l. 49,5 P. 52,5 cm	 250/300

102 - Harry BERTOIA (1915-1978) & KNOLL 
INTERNATIONAL
Suite de six chaises 420A. Panier treillis et piè-
tement en acier soudé, galette mousse de latex, 
recouvert de plastique noir K. F. 
Modèle créé en 1951. Édition Knoll International 
depuis 1953.
H. 75 cm	 600/800
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112 113 114 117 118, 119

123

117 - Jacques POUCHAIN (1925-2015) et l’atelier 
DIEULEFIT
Plat décoratif sur talon en grès. Décor 
d’une tête de personnage stylisé. Accidents et 
réparations au talon. Marqué Atelier Dieulefit.
D. 50 cm	 300/400 

118 - M. H. L.
Assiette décorative en terre cuite à décor d’un 
coq dans sa partie centrale, émaux polychromes.
Monogramme non identifié.
D. 31 cm	 80/100

119 - POUCHAIN (Atelier)
Coq
Sujet en terre cuite, émaux polychromes. Signé 
Atelier Pouchain.
H. 40 L. 32 cm	 400/600
	
120 - T. V. E.
Vase ovoïde en grès, émaillé blanc à décor en relief 
de rubans (éclats). Monogramme non identifié.
H. 19 cm	 50/60
	
121 - AU VIEUX VALLAURIS
Pichet en céramique à coulées d’émaux poly-
chromes vert nuancé beige. Anse entièrement 
torsadée. Marqué Au Vieux Vallauris.
H. 35,5 cm	 80/100

122 - AMIQUE (?)
Petit vase sphérique à col étranglé en grès 
à décor d’un personnage en relief, émaux poly-
chromes. Signé.
H. 10 cm	 50/60

117 - Marius BESSONE (né en 1929) & 
VALLAURIS
Plat décoratif en grès à décor en creux d’une 
tête de personnage stylisé et émaillé.
Signé et porte son étiquette d’origine Céramiste 
créateur Bessone Marius, Vallauris juin 1973.
D. 40 cm	 400/500

107 - TRAVAIL FRANÇAIS
Lampe en terre cuite, émaillée beige, fût tronco-
nique à pant coupé. Décor d’une anse en verre 
vert transparent. Monogramme formant le huit 
de l’infini.
H. totale avec abat-jour 60 cm	 100/200
	
108 - HERTZ (Attribué à)
Vase ovoïde à inclusions de tessons de céramique 
et de verre à la manière dite Picassiette.
H. 19 cm	 100/200
	
109 - Pierre DINAND, école FRANÇAISE
Bouteilles de parfum
Bronze. 
Signé, daté 1995, numéroté 1/8 et cachet de fondeur 
Fleurant.
H. 37 cm	 150/200

110 - VALAURIS et Robert PICAULT
Une lampe et deux vide-poches et un pique fleurs
	

111 - J. MASSIER et Robert PICAULT (1919-2000)
Coupelle et petit poêlon en céramique, 
émaux polychromes. Signé et situé Pour Massier 
Vallauris.
D. 18,5 et 13,5 cm	 20/30

112 - Mithé ESPELT (1923-2020)
Petite plaque décorative en céramique. 
Décor d’un coq sur fond stylisé, émaux poly-
chromes. Décor de pendeloques dans sa partie 
basse. 
26,5 x 12,5 cm	 200/300
	
113 - Mithé ESPELT (1923-2020)
Miroir rectangulaire en céramique, émaillé 
or à motifs de carrés.
32 x 22,5 cm	 200/400
	
114 - Mithé ESPELT (1923-2020)
Petite boîte cylindrique en bois, couvercle 
en céramique à décor d’un Colibri, émaux poly-
chromes. 
H. 6,2 cm - D. 6,3 cm	 150/200

115 - GIRAUD Louis (1897-1985) & VALLAURIS
Plaque en céramique à décor de coquelicots, 
émaux polychromes. Petits éclats en bordure.
Signée et située Vallauris.
34 x 34 cm	 100/150

116 - RAKU
Chat couché 
Céramique craquelé. Signé.
H. 19 L. 29,5 cm	 60/80
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128 129

130

128 - TRAVAIL DANOIS
Petite commode en palissandre de Rio à trois 
tiroirs en façade, piètement à section carrée à 
motif débordant sur les montants avant.
H. 54 L. 70 P. 37 cm	 300/500
	
129 - Arne WAHL IVERSEN (1927-2016)
Secrétaire en palissandre de Rio à un 
abattant. Intérieur à deux petits tiroir, casiers de 
rangement et une grande niche ouverte. Quatre 
grands tiroirs dans sa partie basse. Infime saute 
de placage sur le plateau. Monogramme au dos de 
Vinde  Møbelfabrik  Nr 8 - Made in Denmark et 
estampille au fer dans un tiroir Furniture Makers 
Danish Control.
H. 113 l. 95 P. 26,5 cm	 600/800

130 - Finn JUHL (1912-1989) pour Niels VODDER 
(édité par)
Table circulaire en teck modèle NV-56, 
piètement circulaire légèrement cambré (une 
allonge).
H. 72 cm D. plateau 130 cm	 500/600

131 - TRAVAIL DANOIS
Paire de chaises et un fauteuil en teck, assise 
et dossier recouvert de skaï noir, piètement fuseau 
cylindrique.
H. chaise  77 cm H. fauteuil 81 cm	 100/120

124 - Jean PERZEL (1892-1986) (Attribué à)
Applique d’extérieur à structure en métal 
peint en blanc, cache-ampoule cylindrique en 
verre blanc.
H. 33 L. 26 cm	 200/300
	

125 - Charles POLLOCK (1930-2013)
Fauteuil modèle Executive Chair, coque en 
plastique moulé noir, ceinture en métal chromé, 
accotoirs en plastique à manchettes légèrement 
débordantes, gainé de cuir noir capitonné, fût 
central cylindrique se terminant par un piètement 
cruciforme à roulette. Rayures au cuir.
H. 79,5 cm	 150/300

126 - TRAVAIL FRANÇAIS
Table basse rectangulaire en métal, plateau 
entièrement gainé de cuir havane, recto verso. 
Piètement droit à section carrée. Cuir taché et 
état d’usage.
H. 44 cm Plateau 42,5 x 115,5 cm	 200/300

127 - RYA MATTA (Travail scandinave)
Tapis en laine nouée à la main à décor stylisé, 
orange, marron et ocre jaune.
230 x 160 cm	 200/300
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137

140 141
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140 - Louis Marie JULLIEN (1904-1982) 
Faune jouant de la diaule, vers 1950
Tapisserie, signée en haut à droite.
Edition Pierre Legoueix.
136 x 81 cm	 400/600

141 - DEGAND Michel (1934-2021)
Grand panneau décoratif en métal à décor 
géométrique. Manques et plaques à refixer.
Signé en bas à droite.
100 x 144 cm	 500/800

142 - ISIA
Composition géométrique
Lithographie justifiée 5/250.
75 x 55 cm	 150/200

143 - AMIDSTIL, école contemporaine
Eléphants
Toile.
80 x 80 cm	 100/150

144 - AMIDSTIL, école contemporaine
Nénuphars
Toile.
Signée et datée 2009 en bas à droite
99 x 99 cm	 400/600
	

132 - TRAVAIL DANOIS
Bibliothèque murale en teck à quatre tablettes 
intercalaires. Petit éclat en haut d’une des barres 
de fixation.
Estampillée Made in Denmark.
H. 113 l. 80 P. 22 cm	 100/200
	
133 - TRAVAIL DANOIS
Pichet en céramique émaillé marron, anse 
détachée façon rotin.
Monogramme B et situé Denmark.
H. 20 cm	 20/30
	
134 - ROYAL COPENHAGEN
Chat lové et Martin pêcheur
Porcelaine, émaux polychromes.
Situés.
H. 7,5 et 18 cm	 80/100
	
135 - ROYAL COPENHAGEN
Deux vases en porcelaine à décor de muguet et 
de fleurs, émaux polychromes.
Situés.
H. 18 cm et 19 cm	 50/60
	
136 - DAUM
Vase conique à épaulement renflé et col étranglé. 
Épreuve de tirage industriel réalisée en verre 
marmoréen vert nuancé à inclusions de feuilles 
d’argent intercalaire. Signé.
H. 15 cm	 150/200

137 - Toni  ZUCCHERI (1936-2008) pour LA 
MURRINA (Attribué à)
Lampe de bureau en verre blanc opalin à motifs 
de filigranes.
H. 38 cm	 100/200

138 - Jean-Paul VAN LITH (né en 1940)
Vase de forme cubique en verre peint à décor 
d’une femme et d’un visage stylisé.
Signé sur une face.
H. 10 cm	 200/250

139 - Ensemble de seize champignons en 
résine peinte. Accident à l’un. 	 150/200
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153

146145

148 149

147
151 - Gabriella CRESPI (1922-2017) 
Grue
Bronze et cristal.
Signé sur la base.
H. 78 cm	 1 000/2 000

152 - Gabriella CRESPI (1922-2017) 
Autruche
Bronze et œuf d’autruche.
Signé sur sa base rectangulaire.
H. 75 cm	 1 500/2 000

153 - Salvador DALI (1904-1989)
Le Centaure 1976 
Bas-relief en bronze numéroté 13/160. 
Fonte Airaindor. 
69,5 x 60 cm 	 1 500/2 000
Bibliographie : Robert et Nicolas Descharnes, 
Salvador Dali, Le Dur et Le Mou, éd. Eccart, 2003, 
n° 512 p. 206.

145 - Jean ROULLAND (1931-2021)
Tête d’homme 
Épreuve en bronze à patine brune nuancée, fonte 
d’édition à cire perdue, sans marque ni cachet de 
fondeur, socle en marbre.
H. 51 cm Socle 6 x 27 x 27 cm	 1 000/1 500

146 - Jean ROULLAND (1931-2021)
Portrait 
Gouache.
Signée et datée en bas à droite.
75 x 56 cm	 300/400
	
147 - Jean ROULLAND (1931-2021)
Portrait 
Gouache.
Signée et datée en bas à droite.
119 x 78 cm	 400/600

148 - Hilary DYMOND (née en 1953)
Huile sur toile.
Sous-bois enneigé
Signé et daté au revers 2014.
100 x 100 cm	 250/300
	
149 - Hilary DYMOND (née en 1953)
Bord de rivière 
Huile sur toile.
Signée au revers.
89 x 116 cm	 200/300
	
150 - Hilary DYMOND (née en1953)
Compotier
Huile sur toile.
Signée et datée 2012 au revers.
40 x 39,5 cm	 80/100
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161 - NLC DECO
Très grand coq en résine polychrome. 
Infime éclat sur la crête.
H. 212 l. 150 cm	 400/600 

162 - Massimo SCOLARI (né en 1943) 
& GIORGETTI  (Édité par)
Meuble bas de rangement modèle 
Time  en placage d’érable poli à douze 
tiroirs en façade, piètement légèrement 
conique à angles saillants.
H. 94 L. 227 P. 51 cm	 400/500

154 - Walasse TING (1929-2010) 
Le chat vert
Aquarelle.
34 x 54 cm	 150/200

155 - Xinning  SHI (né en 1969)
Girl on the phone
Huile sur toile.
Signée en haut à droite.
162 x 70 cm	 2 500/3 000
	
156 - Dean BOWEN (né en 1957)
Femme tenant une fleur 
Bronze patiné.
Monogrammé, daté (19)99 et numéroté 6/9.
H. 30 cm	 500/700

157 - Catalogue de l’exposition BASQUIAT, 1990
Galerie Fabien Boulakia.	 200/300
	
158 - Oiseaux 
Tapisserie, vers 1950
100 x 160 cm	 200/300
	
159 - XIYAO WANG 
When young, you think everything is forever
Impression digitale.
Un des 50 tirages, signé et numéroté.
50 x 54,2 cm	 1 000/2 000

160 - Tapis contemporain en laine 
300 x 200 cm	 2 500/3 000

155 156 162
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167 - Rena DUMAS & Peter Coles pour HERMÈS
Bureau écritoire pliant modèle Pippa en poirier à 
un abattant central, intérieur à niches ouvertes et 
deux tiroirs entièrement gainés de cuir ainsi que 
la ceinture du bureau et l’entretoise cylindrique. 
Piètement latéral en forme de X. On y joint son 
tabouret en X à l’assise en cuir. Petites taches.
Signé pour les deux pièces. Le bureau porte une 
estampille P R dans un losange et n° 415.
H. 69,5 l. 85,4 P. 79,8 cm	 8 000/12 000

164 - CHI WING LO (né en 1954) & GIORGETTI 
(Édité par)
Meuble de rangement modèle Lia en placage 
d’érable poli, à une porte pleine bombé dans sa 
partie à tablette coulissante et de onze tiroirs en 
façade. Porte son étiquette métallique au dos du 
meuble Giorgetti, design Chi Wing Lo, et n° 14518 .
H. 145 l. 50 P. 34 cm	 400/500
	
165 - CHI WING LO (né en 1954) & GIORGETTI 
(Édité par)
Meuble de rangement en placage d’érable poli, 
niche ouverte dans sa partie haute, un abattant, 

deux portes pleines et quatre tiroirs en façade.
Porte son étiquette métallique au dos du meuble 
Giorgetti, design Chi Wing Lo, Made in Italy et  
n° 22289.
H. 155,5 l. 114 P. 41 cm	 300/500
	
166 - Olivier LAVIEILLE 
Full Metal Jacket et Classical Elegance
Deux tirages photographiques, édition Yellow 
Korner numérotés 25/150 et 32/150.
100 x 150 cm	 500/600
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168 à 175

176

175 - Montre de col en or jaune en partie 
émaillée bleu translucide sur fond guilloché. 
Accident, restauration. Cadran doré. Mouvement 
mécanique, échappement à cylindre (fonctionne). 
Avec sa chaîne à batônnets émaillés. Vers 1910.
Poids total 29,2 g L. chaîne 47 cm 
D. 30 mm	 500/800

176 - Bague jonc ornée d’un brillant taille ancienne 
serti masse sur or jaune.
Poids du brillant  3 ct environ
Poids 17 g TD 50	 10 000/12 000
	
177 - Broche ornée d’une plaque d’opale 
rectangulaire et de petits brillants aux angles, 
dans un cadre composé de quatre boucles 
émaillées blanc, celle du bas autour d’un diamant 
coussin taille ancienne. Monture en or jaune et 
platine vers 1920. Présence d’un anneau pour un 
pendant.
Poids du diamant principal 1 ct environ. 
Poids 13,2 g L. 4 cm	 2 000/3 000
	
178 - Bracelet ruban souple en or jaune amati.
Poids 32,7 L. 18 cm	 1 000/1 200
	
179 - Broche en forme de fleur en or gris, les 
pétales ornés de lignes de brillants et de saphirs 
calibrés.
Poids 25,7 g H. 53 mm 	 1 000/1 200
	

180 - Pendentif reliquaire en forme de cœur 
pavé de brillants. Monture et chaîne de cou maille 
forçat en platine.
Poids 8,9 g L. chaîne 40 cm
H. cœur 18 mm	 800/1 000
	
181 - Bracelet chaîne et médaille en deux ors 
Manque une pierre au centre de la médaille.
Poids 6,1 g L. 16 cm	 150/200

182 - Bracelet rigide, XIXe s. 
Ouvrant en forme de ceinture en or jaune gravé 
de feuillages, la boucle ornée d’une ligne de demi-
perles en chute.
Poids 16,3 g TP 17 cm	 500/600
	
183 - Monture de Bague en or blanc et platine.
Poids 4 g	 100/120
	
184 - HERMÈS Paris, Brides de Gala, carré en 
twill de soie imprimé, dessin d’Hugo Grygkar en 
1957, taches, 85 x 85 cm	 50/80
	
185 - HERMÈS Paris, Quai aux fleurs, carré en 
twill de soie imprimé, taches, 87 x 87 cm	 80/130
	
186 - HERMÈS Paris, Les Huppes, 1958, carré en 
twill de soie imprimé, fond beige, marge noire,  
dessin de Xavier de Poret, une petite tache,  
91 x 91 cm	 200/300
	
187 - HERMÈS Paris Artaban, carré en twill de 
soie imprimé, (salissures), 91 x 91 cm	 80/130
	
188 - HERMÈS Paris, Vue du Carrosse de la 
Galère la Réale, carré en twill de soie imprimé, 
petit trou sur le bas, 87 x 87 cm	 80/130
	
189 - HERMÈS Paris, Deo juvante Monaco, carré 
en twill de soie imprimé, salissures, 85 x 85 cm
	 50/80
	
190 - HERMÈS Paris, Harnais à l’anglaise, carré 
en twill de soie imprimé, dessin d’Hugo Grygkar, 
tache, 85 x 85 cm	 80/130
	
191 - HERMÈS Paris, La Marine en bois, carré en 
twill de soie imprimé, lavé, 91 x 91 cm	 50/80

168 - Broche draperie en or jaune en partie 
émaillé bleu et vert (accident),  autour d’une ligne 
de demi perles en chute, soutenant une pampille. 
Epoque Louis-Philippe.
Poids 14,7 g	 800/1 000
	
169 - Bague ornée d’un brillant monté en 
solitaire. Monture en or gris et platine épaulée 
par deux diamants taillés en baguettes.
Poids du brillant 2,77 ct Poids 5,5 g TD 61 	
Accompagnée d’un pré-certificat LFG du 28 
mars 2023 stipulant : Couleur : J - Pureté : Vs1 - 
Luminescence : Faible.	 10000/15000

170 - Croix dévote ou de Jeannette en diamants, 
début XIXe siècle
Monture en or et argent.
Poids 3,8 g H. 4 cm	 1 500/1 700

171 - Broche en forme de couronne filigranée et 
ornée de lignes de diamants. Monture en platine 
et épingle en or.
Poids 11,8 g H. 47 mm	 1 000/1500

172 - Ensemble de 106 perles de corail en 
chute.
Sur fil.	 150/200

173 - Broche barrette ornée de quatre perles 
blister et trois brillants alternés.
Poids 5,5 g L. 6,5 cm	 200/300
	
174 - Petite broche nœud, fin XIXe siècle. 
Ajourée de feuillages en lignes de diamants. 
Monture en or et argent. Restauration.
Poids 7,2 g L. 4 cm	 300/500
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194

192 - HERMÈS Paris, Versailles, le pavé du Roy, 
carré en twill de soie imprimé, dessin d’Hugo 
Grygkar  salissures légères, 87 x 87 cm	 80/130
	
193 - HERMÈS Paris, Passementerie, carré en 
twill de soie imprimé, dessin de Françoise Héron, 
salissures légères, 91 x 91 cm	 80/130
	
194 - HERMÈS Paris - Sac à dépêches 40 cm 
à deux soufflets en cuir grené gold, surpiqûres 
blanches, fermeture languette sur cadenas en 
métal doré, clefs. Très bon état.	 1 500/1 800
	
195 - HERMÈS Paris - Sac à dépêches en cuir 
box bordeaux, fermoir à serrure en métal doré, 
avec sa clé, bon état, 30 x 41 cm	 1 200/1 500

196 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de boucles d’oreilles en métal doré à 
décor de petits cabochons roses.	 100/150
	
197 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Parure en métal doré à décor de petits cabochons 
colorés comprenant collier, bracelet et paire de 
clips d’oreilles.	 250/350
	
198 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de boucles d’oreilles en métal doré à 
décor de soleil et de médaillons. 	 100/150

199 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de clips d’oreilles en métal doré à décor 
de gouttes. 	 80/100
	
200 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de boucles d’oreilles en métal doré 
à décor de boucles nacrées et petits cabochons 
colorés.	 80/100
	
201 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Parure en métal doré à décor de fleurs et de 
strass comprenant un collier rigide, un bracelet 
rigide et paire de clips d’oreilles.	 250/350
	
202 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Parure en métal doré à décor de chaînes, tortilles 
et strass comprenant un collier, un bracelet et une 
paire de clips d’oreilles.	 250/350
	
203 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de boucles d’oreilles en métal doré à 
décor de fleurs et petits cabochons verts et bleus.
100/150
	
204 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de boucles d’oreilles en métal doré à 
décor de perles orange, rouges et rose.	 100/150
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205 - Edouard RAMBAUD, Paris 
Paire de boucles d’oreilles ovales en métal 
doré.	 80/100
	
206 - Christian LACROIX
Cinq broches fantaisie.	 80/100
	
207 - Louis VUITTON
Paire de boutons de manchette en métal doré 
en forme de clous siglés. Dans leur étui en cuir 
grainé vert. État neuf.	 60/80
	
208 - CARTIER 
Pendulette de voyage en acier. 
Mouvement à quartz. État neuf.	 100/150
	
209 - UNIVERSAL
Montre bracelet d’homme, le boîtier carré 
en or jaune. Signé. Mouvement remplacé par 
un mouvement à quartz (non testé). Bracelet en 
lézard noir.
Poids 24,8 g 27 x 27 mm 	 400/600
	
210 - WORTH, haute couture, vers 1950, veste à 
petit col châle en velours noir fermée par quatre 
boutons en métal ton sur ton, poches en godet 
soulignées d’un biais de satin. Griffé numérotée, 
doublure au nom de la maison.	 150/300
	
211 - WORTH, haute couture, vers 1930, veste 
croisée en panne de velours noir à manches 
longues froncées sur l’avant-bras ; fermeture 
agrafée sous le col, deux longs pans retenus à 
l’épaule devant et dos croisant sur la taille devant, 
(quelques usures).	 300/500
	
212 - WORTH, haute couture, vers 1950, veste 
courte agrafée à col cranté en toile jaune paille 
ornée de deux rangs de fausses boutonnières 
et boutons en matière synthétique, tache à 
l’intérieur du col. 	 150/300
	
213 - Robe du soir griffée WORTH (n° 7254), 
hiver 1937-1938, robe décolletée bain de soleil en 
mousseline de soie bleu nuit, le haut nervuré de 
coutures depuis la pointe du décolleté s’évasant 
en plis creux sur le haut de la jupe. Dos nu 
souligné depuis les épaules par les ailes d’un 

oiseau fantastique brodées en lame, cordonnet 
or et paillon rehaussés soie polychrome ; deux 
autres plus petites cintrent la taille. Fond de robe 
coordonné en satin, quelques usures à la broderie 
petits accidents au fond de robe. 	 1 000/1 500
Le V&A conserve dans les archives Worth le croquis 
original de cette robe dans le volume Hiver 1937-1938/
Eté 1938, Inv. E.17958-1957. 
	
214 - Robe du soir griffée WORTH (n° 94911), 
vers 1935-1940, fourreau en maille de filé 
métallique anthracite travaillé dans le biais en 
découpes géométriques, corsage légèrement 
blousant à manches bouffantes plissées depuis 
l’emmanchure, les poignets ajustés, boutonnées ; 
petit col montant à deux pattes croisant sur la 
nuque boutonnée devant, dos échancré en pointe, 
jupe longue fendue sur le bas devant. Fond de 
robe en satin parme. 	 1 000/1 500
	
215 - Robe de style griffée MADELEINE & 
MADELEINE (n° 2032), vers 1920-1925, robe de 
dessous en crêpe et mousseline de soie lilas ; robe 
de dessus coordonnée à effet de panneaux drapés 
croisant devant et dos sous une ceinture attenante 
en tulle de soie agrémenté de lanières et boucles 
de galons argent et fleurs de tissus, accidents sur 
le tulle principalement. 	 200/300
	
216 - Robe du soir, vers 1920, robe décolletée 
sans manches en tulle de soie noir amplement 
brodé de palmes de feuillage en perles de verre 
noir ; le devant drapé depuis le buste par une 
broche simulée brodée de cabochons de verre 
ouvert sur le tablier de tulle d’une robe de 
dessous en satin, accidents. 	 100/150

217 - Robe caftan, haute couture, vers 1920, 
robe à manches courtes en velours de soie bleu 
turquoise incrusté sur le haut de tulle de soie 
brodé au point de chaînette d’un décor floral 
d’inspiration orientale en soie bleue. Jupe 
asymétrique ouverte sur les côtés, les pans du 
côté droit soulignés d’entredeux brodés en rappel. 
Doublure en mousseline et tulle de soie, quelques 
accidents, principalement sur le tulle.	 200/300
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218 - Ensemble en jersey pour le bord de 
mer, haute couture, vers 1920-1925, robe droite 
à manches courtes en jersey de soie artificielle 
ivoire type rayonne à décor floral stylisé imprimé.
Large ceinture attenante à boucle de nacre. Cape 
coordonnée garnie d’un volant à longues franges 
nouées, fermée par un coulisseau à nouer (le 
décor imprimé estompé par endroit, quelques 
taches). 	 1000/1500
Ensemble à rapprocher des premières créations de 
Gabrielle Chanel pendant la Première Guerre Mondiale 
connues d’après des clichés pris sur la plage de Biarritz.
	
219 - Manteau d’hiver, vers 1910, manteau 
taille haute à col relevé baleiné en velours de coton
lie-de-vin ; fermeture à brandebourgs et deux 
boutons ajourés en argent sertis de strass et par
une agrafe sur la taille. Doublure en crêpe, trace 
de griffe décousue sur le col.  	 100/200

220 - Robe du soir griffée WORTH (n° 92906), 
vers 1925, robe droite en crêpe façonné soie noir et 
filé argent à décor japonisant de flots tumultueux, 
mouettes et rochers. Haut agrafé devant, masqué 
par un panneau blousant rabattu, bretelles doubles 
croisant sur l’épaule. Jupe asymétrique fendue sur 
un côté à effet de ceinture drapée se prolongeant 
en un panneau flottant en pointe. Fond de 
robe attenant en taffetas chair, petites usures, 
principalement sur la doublure.	  800/1300
	
221 - Cape du soir, haute couture, vers 1930, 
longue cape fluide à grand capuchon en tricot de 
laine violet, fermeture nouée sous le col, quelques 
petits trous d’insectes. 	 100/150
	
222 - CHRISTIAN DIOR, Tailleur, vers 1970, 
veste croisée à col châle fermée par des boutons 
pression et jupe 3/4 asymétrique en astrakan 
et fourrure. Boutons en matière synthétique, 
doublure en twill noir. 	 100/150
	
223 - Robe du soir  vers 1935, fourreau en 
satin rose travaillé dans le biais en découpes 
géométriques, le haut sans manches à décolleté 
bénitier à effet de cape en dentelle mécanique 
couvrant les bras, modifications sur la taille et 
quelques accidents.  	 100/150

224 - Tailleur griffé PIERRE CARDIN, crêpe 
noir, veste à découpes ondulantes sur le devant 
fermée par de gros boutons noirs et deux boutons 
pression sur le col et la taille, boutonnières 
arrondies en vinyle noir, quelques fils tirés devant. 
Jupe droite au genou. Taille 40 environ. 	 120/150
	
225 - Robe habillée griffée PIERRE CARDIN, 
robe droite à manches longues en crêpe gris 
garnie sur le devant d’un panneau en pointe 
tombant sous la taille en satin plissé ton sur ton. 
Taille 40 environ.	 80/120
	
226 - Tailleur griffé PIERRE CARDIN, tweed 
chiné, framboise, vert bleu et jaune, veste fermée 
par des boutons pression à effet de plastron 
d’uniforme militaire souligné de huit gros 
boutons, tache. Jupe droite au genou, doublure 
reprisée. Taille 40 environ.	 30/40

218

Jean Vendôme, le goût 
de Solange Stettiner 
Drouot 14 décembre 2023

Jean VENDOME (1930-2017) 
Bague en or ornée d’une cigale en jade, 
agate, diamants et péridot, 1995
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